

发放救助资金近1.2亿元,惠及困难群众1.3万人次

“慈善牵手助医”温暖患者

晚报讯 昨天,骄阳似火,市民政局副局长、市慈善总会副会长兼秘书长沈华,海门区民政局副局长仲巍,海门区慈善会副会长黄建荣等一同上门,将1万元的慈善救助款送到海门悦来镇习正村村民王志新手中。

王志新今年69岁,没生病前在工地打零工,妻子在家务农。2022年3月,王志新在通大附院被确诊为淋巴瘤,至今总医疗费超过13万元,自付医疗费9万多元,术后化疗了两次。王志新的女儿今年26岁,已婚孕期中,家庭条件普通,无固定工作。“身体被疾病拖累,我现在干不了力气活了,还要拖累妻子在家照顾我。”王志新坦言,因化疗费用昂贵、家庭经济困难,目前已经停止了化疗。“谢谢慈善总会的关心,解决了我的实际困难!”接过救助款,王志新哽咽地说道。

“慈善牵手助医”为市县慈善会联动项目,属于“慈通康”系列助医项目,救助对象为本市范围内因患恶性肿瘤、白血病、尿毒症等重大疾病,农村大病患者年度个人自付医疗费用超过5万元、城镇大病患者年度个人自付医疗费用超过10万元,导致生活特别困难的大病患者及其家庭(低保户不受此限),每户1万元。

据统计,自2012年项目开展至今,“慈善牵手助医”项目共发放救助资金近1.2亿元,惠及困难群众1.3万人次。今年,市慈善总会为各县(市、区)拨付慈善牵手助医专项引导资金85万元,由各县(市、区)配套资金实施救助。项目款发放采取集中发放、上门发放和打卡发放相结合的形式,将于今年年底前全部发放到位,切实减轻大病患者的医疗费用负担,真正让他们得到实惠。 记者龚秋瑾

7月“江苏好人榜”发布 南通陆晶傅泽勋成功当选

晚报讯 记者昨天从市文明办获悉,省文明办发布了7月“江苏好人榜”,我市16年捐献成分血97次、捐献造血干细胞救人的好小伙陆晶和代表国家参加国际比赛、潜心传承木工技艺的青年巧匠傅泽勋当选“江苏好人”。

陆晶,南通天和测绘工程有限公司外业测绘员。从2006年以来坚持无偿献血16年,已捐献成分血97次、177个治疗单位,在江苏省无偿献血电子证系统内点亮了178人的生命之光。2021年12月22日,他顺利捐赠396ml造血干细胞混悬液,给一名重症血液病患者带来生的希望,成为如东县第7例、南通市第59例、江苏省第990例、全国第12525例成功捐献造血干细胞志愿者。他先后获得“全国无偿献血奉献奖”5个金奖、1个银奖

和江苏省红十字会颁发的“博爱奖章”。2022年荣膺“南通市红十字爱心大使”称号。陆晶当选为助人为乐类“江苏好人”。

傅泽勋,亚振家居国家级高技能人才培训基地主教练。他埋头苦学木工技艺,小小年纪便获得第44届世界技能大赛木工项目江苏省第一、全国选拔赛第三。他积极投身青年技工技艺传授,为亚振木工班54名木工学徒、雕刻班42名雕刻学徒授课10余次,培训内容包括木工基本知识学习心得、世赛参赛注意事项、费斯托机械学习心得等。由他带领的多名青年选手在世界技能大赛、全国行业职业技能竞赛、中华人民共和国第一届职业技能大赛等竞赛中崭露头角。傅泽勋当选为敬业奉献类“江苏好人”。

记者卢兆欣 实习生王宣程

七夕节这对新人“一拍即合” 加入造血干细胞捐献者资料库和献血

晚报讯 4日上午,姚俊和蔡苏佳早早地赶到民政局,和许多新人一样,他们选择在这样一个浪漫的传统节日登记结婚。在七夕节领证的热潮中登记完,他们又马不停蹄地赶往下一站——南通市中心血站,去完成当天的第二件事——加入中国造血干细胞捐献者资料库和献血。

填表、取样、检验、抽血,不到半小时,两人就完成了这件意义非凡的事。对于这次“蓄谋已久”的活动,蔡苏佳表示:“在这样一个特别的日子里,我们想留下些不一样的回忆。对于这次的决定,我们‘一拍即合’。”当天,两人都留了血液样本,血样将汇入中国造血干细胞捐献者资料库进行匹配。蔡苏佳在身体状况允许的条件下献了300ml血,这是她第3次献血;姚俊因为身体原因未能成功献血,此前他也献

过两次血。

谈及产生这一想法的原因,蔡苏佳坦言家庭氛围的影响是主要的。就在七夕节的前一天晚上,蔡苏佳的家庭刚被推选为南通市“文明家庭”。此前,他们已被江苏省妇联评选为江苏省“五好家庭”。生活在父母长期坚持公益、献血事业的家庭氛围里,已是预备党员的蔡苏佳也十分具有奉献精神。18岁时,她就通过献血完成了自己的“成人礼”;疫情期间血库告急,她再次“挺身而出”,并加入社区志愿者队伍。如今,她和“文明家庭”的新成员姚俊一起,通过这样的方式,开启了属于他们的人生新篇章。

关于七夕节当天领证、采集血样的细节,蔡苏佳记录下来并大方地分享到朋友圈:“希望大家在见证我们幸福的同时,也能受到启发加入这一行列。”

实习生奚柯柯

“感动南通·教育人物”等你来发现 申报将于8月10日截止

晚报讯 近日,由中共南通市委宣传部、南通市文明办、南通市教育局联合主办的第十三届“感动南通·教育人物(群体)”评选活动申报即将截止。市教育局表示,相关申报将于8月10日截止,欢迎广大市民申报推荐。

据了解,本次评选活动针对我市教育系统优秀员工或者对南通教育改革发展有贡献的社会各界人士或组织。参评候选人可由各地、各高校、社会各界推举(含家长举荐)或个人自荐。市教育局表示,只要在落实“双

减”、急难险重、支教交流等工作中表现突出者可优先推荐。

“感动南通·教育人物(群体)”评选委员会表示,会从征集到的候选人中,初步确定第十三届“感动南通·教育人物(群体)”20个候选对象,将其主要事迹在媒体上公开展示;根据候选对象事迹、社会反响和集体讨论意见,综合确定第十三届“感动南通·教育人物(群体)”10个、提名奖10个,2022年教师节公布评选结果。

记者沈樑



昨天上午,南通第一中学高三(12)班暑期实践小队负责人、团支部书记叶烨和同学们一起,来到阳光老年公寓开展志愿服务活动,给老人们送去最真挚的问候。

实习生王徐静 记者沈樑

南通4名少年获聘 “第十届江苏省少年科学院院士”

晚报讯 4日~5日,由团省委、省科协、省少工委主办的“小五年规划——我为高质量发展献一计”科学建议征集评选暨第十届江苏省少年科学院院士评聘活动在常州举行。南通市少年科学院在本次评比活动中再传喜讯,4名少年被聘为“第十届江苏省少年科学院院士”,一批优秀科学建议获奖。

江苏省少年科学院活动可以追溯到20世纪70年代末,风靡全国的“我们爱科学”活动在少年儿童中掀起了一股“为四化科学、用科学”的热潮,后来发展成为今天的“少年科学院”活动。迄今为止,江苏省少年科学院院士评聘活动已评聘出十届“江苏省少年科学院院士”,获评“中国少年科学院小院士”千余名,为全国各省之最。

活动现场,南通小选手们展示了自己的建议成果,详细阐述科学建议的选题背景、研究过程、成效等内容。

经过专家评委现场问辨、科学基础知识测试等环节的比拼,最终,4名优秀科学建议的小作者脱颖而出,被聘为“第十届江苏省少年科学院院士”。此外,在南通市少年科学院选送的优秀科学建议中,荣获“十佳科学建议”1个、一等奖5个、二等奖8个、三等奖16个。

据了解,南通市少年科学院积极开展前期组织发动工作和线上教师培训,引导本市青少年围绕“小五年规划——我为高质量发展献一计”这一主题,立足“十四五”规划和2035年远景目标,聚焦与人们生产、生活息息相关的某一个实际问题,积极开展调查研究,提出系列富有创新价值的科学建议,为家乡的高质量发展贡献自己力所能及的智慧。初评共收到各项科学建议近100份,最终筛选并辅导修改出40份优秀科学建议送选。

记者卢兆欣 通讯员李维维

开启爱心之旅
传承敬老美德